2023-2024年度中层正职干部述职报告
教学管理处处长孙书娟
 
2023年10月，因工作调整，担任教学管理处处长一职，负责全校的教学管理工作。在学校领导、同事支持与帮助下，逐渐熟悉工作内容，适应工作节奏。在做好教学管理的组织、服务、协调工作的同时，注重个人综合素养的养成和业务能力的提升。现进行2023-2024学年个人述职。
一、工作情况
（一）深化理论学习，提高政治站位，业务精湛显进步
坚持集体学习与自主学习相结合，深入学习贯彻党的教育方针和政策，确保教学管理工作的正确方向。积极参加各项政治学习和活动，提高自身的政治觉悟和理论水平，确保工作内容符合国家教育方针和政策要求。注重平时业务工作的总结，主动向同事学习，借助业务研讨、座谈交流等活动，学习借鉴先进的管理理念，培养全局思维，提高服务水平和工作效率。经过一年的锻炼。现已能较好的独立完成教学管理工作，在实际工作中，统筹、协调和组织、服务能力得以强化。
（二）坚持服务至上，夯实常规管理，措施精准出成效
立足管理，完善制度体系，做好教学常规管理检查工作。制定并推行了《学生免考、缓考、旷考、补考管理办法》《校级公开课管理办法》，修订教学常规管理办法，完善技能大赛奖励方案、训练津贴计算管理办法等。
聚焦内涵，创新管理模式，做好教务条线各项工作的服务保障工作。深入推进教学创新团队、课程思政示范课程项目建设。组织完成教材教辅自查整改、实训基地安全自查整改等工作。
优化服务，加强资源统筹，做好各项工作内部协调工作。注重与关联部门的沟通交流，促进跨部门工作的顺畅高效。为二级学院的教师专业成长、专业内涵建设、实训基地项目申报等做好统筹协调工作，提供有力保障。
（三）推动综合发展，精进专业能力，教学成果创佳绩
坚持以问题为导向，注重教育教学实效，将日常生活应用到专业教学中，开展教育教学理论与实践研究。注重学生能力培养，紧抓课堂教学主战场，精心设计课堂教学，将实践案例引入课堂内容中。关注学生专业发展，以专业社团为平台，将课堂教学外延，带领学生在“做中学”“学中做”中拓展专业知识、提升专业技能。获校级教学成果奖特等奖，指导学生参加第十四届华东区大学生CAD应用技能竞赛获个人项目二等奖1项、团体项目二等奖1项。
二、存在问题
本年度，无论是在教学管理工作中，还是个人发展方面，都取得了一定的成绩，但也存在一些问题和不足。首先，部分教学常规管理的细节仍需进一步完善，如课堂教学质量的监控、各类数据填报的及时与准确，教师发展的平台与评价等。其次，面对新兴的教学技术和模式，我们的响应速度和创新力度还有待加强，需要更加积极地探索和实践。此外，我还需进一步加强与教师的沟通交流，深入了解他们的需求和困惑，为他们提供更加精准的服务和支持。
三、下一步打算
在未来的工作中，我将以更高的标准要求自己，努力推动教学管理处的全面发展，为学校的教学质量提升贡献自己的力量。
（一）精准规划促实效：部门工作再升级
将继续推进部门工作落实落细。严格执行教学计划，确保课程计划的准确执行。同时，进一步规范教学常规工作，激发教研室工作活力，提升教学管理工作效率。完善教学管理制度体系，提升教学管理的科学化和规范化水平。通过组织丰富的活动和深入的教学研讨，不断提升教师的教育教学能力，推进课堂教学提质增效。
（二）创新引领谋发展：个人成长谱新篇
将致力于深化教育教学改革的理解和实践，积极推动教学模式的创新。我将实践行动导向教学法，探索新兴教学模式，力求在提高学生学习兴趣的同时，培养他们的实践能力和创新精神。同时，我也将注重自身的专业成长，通过学习和实践不断提升个人的管理能力和业务素养，以更好地服务于教学管理工作。
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