2023-2024年度中层正职干部述职报告
物流工程学院 院长/支部书记 罗明
2023年10月商贸管理系名称变更为物流工程学院，本人担任了学院院长并继续担任物流工程学院党支部书记。一年来本人在学校领导班子的正确领导下，团结同事、踏实工作，充分发挥了岗位职能，较好地完成了各项工作任务，现将一学年的工作情况汇报如下。
一、工作情况
（一）党建工作
物流工程学院党支部在校党委的指导下，坚持将党的建设摆在突出位置，以党建为引领带动提升业务工作。去年下半年按照主题教育工作方案精神，围绕“专业人才培养质量提升”进行了调研活动，开展了“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”大讨论活动，明确了学院未来发展方向和专业人才培养质量提升的路径；今年4月以来支部开展了党纪学习教育，定期开展政治理论学习与交流活动，本人作为支部书记开设了“学条例、守党纪”专题党课，引导党员学纪、知纪、明纪、守纪，通过学习，物流支部全体党员坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，力争干出新业绩。
 （二）职能工作
一年来，物流工程学院教学、学生等方面工作有一定的提升。
（1） 教学工作
    坚持制度规范，加强监控，认真执行教学管理制度，保障教学秩序，提升教学质量。去年下半年我院在学校和联院的双重指导下，对现代物流管理、关贸与外贸服务和智能物流技术三个专业五个年级共十一份实施性人才培养方案进行了修订，完善了课程体系，调整了教学内容。我院在教学安排中按方案开齐课程、开足课时，严格执行课程标准，22名专业教师承担了55门专业课，实训课开出率达到100%，专业实训室使用率超过八成。同时我院坚持以赛促教,以赛促建，取得了一定成效，其中我院以田峰为首的教学创新团队在苏州市教学能力大赛中获二等奖进入省决赛遴选阶段；我院学生在今年一月再获江苏省职业学校高职组国贸项目一等奖；四月罗正飞和陈秋彤两位老师在第七届江苏技能状元大赛总决赛中获得物流服务师赛项一等奖，在学校全体教职工中首获江苏省技能状元称号。
（2） 学工工作
我院在学生工作中开展规范化建设，深化品牌建设，促进学生全面发展。学院坚持例会制度，坚持每月开展学生网络调研，了解学生思想动态，有针对性地开展工作。同时我院高度重视班主任队伍建设及学生干部队伍建设，取得了一定的成绩，上半年获评省先进班集体一项，三位班主任获校“优秀班主任”，三人荣获市级考核优秀班主任；学生获评2024年省“三创”优秀学生、市级“三好学生、2024年度学院“优秀毕业生”各一人。同时我院还参加了校、市两级创新创业大赛，获一等奖两个和二等奖一个，两项作品获省赛资格，目前正在积极备赛。
二、存在问题
1.担当意识要加强
面对工作难题尚缺乏攻坚克难的勇气和敢闯敢试的锐气。今后的工作中需要继续努力，强化责任担当，真正落实“一岗双责”。
2.业务工作要提升
学院业务工作的各项成绩对比兄弟院部显得不够突出。个人对部分业务工作研究得还不够深入，对学院各项业绩的自我要求还不够严格。需要向周边的榜样看齐，认真学习以弥补差距，全面提高业务工作的成绩。
3.创新意识要培养
在工作的开展中规范有余创新不足。在解决实际难题时，需要进一步做到理论联系实际，加强学习和思考，创造性地解决难题。 
4.群众意识要深化
   日常工作中与主要服务对象学生、家长群体的交流不够，对学生的关爱不足，没有及时面对面地倾听他们的诉求，对学生的思想动态掌握得不够充分。需要进一步密切联系群众，优化工作方式，加强与服务对象的联系，听取他们的意见和建议。
三、下一步打算
围绕学校高质量发展主题，尤其是物流专业群建设中的重点突破项目，要进一步坚持创新举措、真抓实干、督促落实。
（一）强化责任担当，提升工作业绩
加强调查研究，结合物流学院工作实际，聚焦专业人才培养质量，落实立德树人根本任务，采取以下改进措施：一是加强教学计划的执行和监督力度，确保人才培养方案、教学标准、教学计划得到高效实施；二是加大教学改革的执行力度，提高我院教师对于教学改革的认识和实际参与度，力争获得各项评比的好成绩；三是加强学生的安全管理，规范执行校园安全规定，特别是进一步做好学生的意识形态责任落实。
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加强与服务对象的主动联系，深入业务第一线，进一步完善面向学生的服务机制，定期开展调研了解师生诉求，掌握一手资料，提升服务水平；同时加强理论学习和工作方法的学习，有针对地改进当前工作中存在的不足，打破惯性思维，守正创新，切实创新工作方式，在完成学校规定动作的同时切实担负起学校赋予的高质量发展重要职责，面对难题及时拿出解决方案，有效解决实际问题。
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